JlnddhepeHmanabiK TCHACYICPI1H
KJIACCU(PUKALIUSICHI




OKBITY MakcarTapbl

12.5.1.4

nuddepeHnanablK TEHASYIEepl Kaaccuduiysiiay: ailHbIMaablIaphbl
OeJIIHETIH, OIPTEKTI1, OIPIHIII PETTIK ChI3BIKTHIK TCHACYIIEP;

baranay kputepuuiepi

- nuddepeHInalIbIK TEHIECY MEH OHBIH IICIIIMICPIHIH aHbIKTaMalapblH
ouremi;

- alHbIMAJbUIAPHI O6ITHETIH (aKbIPATHIIATHIH) TU(M(MEPEHITUIIIBIK
TeHJEYJIEep Il ISy aJITOPUTMIH O11e/11;

- allHBIMaJTbLIAPBI OOJIIHETIH (aXKbIpaThUIaThiH) AU(hepeHInaATABIK
TEeHJCYJICP/I1H KAkl )KOHE JiepOec MIeITIMASPIH Ta0aIbl.




I perrti iudPpepeHIUANABIK TeHACYAepPai
ey Tacijaepi.

Aitnvimansvicol arcolpamvliiamolH
oudpgpepenuuanovik menoeynep.




AHBIKTamMa . M(x,y)dy+N(x, y)dx =0 TYPIHJIE
oepuireH qudhepeHIaTIbIK TCHICY

ANHBIMAJIBICEI AKbIpPaThLIIATHIH
i depeHIMaIIbIK TCHICY ACH aTalabl erep:

M (X, y) = X(x)-Y(y)
N(X1 y) = Xl(x)'Yl(y)




Mlemy aaici:

X (X)-Y (y)dy +X,(9)-Y,(y)dx =0 |XCo%0
| Y (y)70
Y (y) +X1(X)dx=0

d
Y.(y) " X(x)




TEeHOIKTIH €K1 JKaFbIH 1a MHTETrpaJigaliMbI3:

Y(Y) X, ()
d 1V —
P Yoy ) Xp® =0




Aunvimanvicol AXHCHIPAMBLIIAMbIH
oupgpepenuuanonvik menoeynepol
uweuty aan2opummi.

» Tybiaapl Oenricid auddepeHnman apKbUlbl aIMacThIpy.
»bipaent quddepeHTuanablK TeHACY MYIICISPIH bIKIIaM/IAY.
» AWiHBIMAJIBITIAPBIH aXKBIPATY.

» TeHaIKTIH €Kl KaFbIH Ja MHTeTpadall >KaJjlbl IIeIiMiH

Taoy.

» Erep KochkiMiiia maptrap Oepuice gepoec mernriMia Tady.




[uCep'(x)de= u(xv(x)— [v(xu'(x)dx

f'(x)
J f(x)dx In|f(x)|+¢




2-motcan. (1+x")dv—xydx=0 TeHneyi depinren. OHBIH OapIBIK IENIMAEpiH Ta0y
KEpEK.




2-mpicasl.  (1+x°)dy—xydx =0 TeHzaeyi GepinmreH. OHBIH GapibIK IEMIMIEPIH Taby
KEpEK.

[Tlenry1: bepuired TeHuey — aifHBIMaIbLIIApEl AXKBIpAThUIATEIH TeHaeY. OHBI (1+x°)y
KeOEHTIH/IICIHE MYTIIeTen 0eIeMI3:

dy X xdx

-=C,, AFHU
1+x°

;dx=0. Enm HMHTErPaIIaiiMBI3: I d_ ‘f
y  1+x° ¥

In| y‘—%ln‘lerg‘ =In|C|. (MyHIa C, TYpaKTHICH In|C|- MEH ayBICTHIpbUIFaH). bynan

In|y|-Inv1+x* =In|C|= In|y|=In|C|v1+x* = y=|C|N1+x*; An OyIaH KamIIbl MENTMII
alaMBI3: v = C+/1+x’.

Coa cHAKTH (1+x7)y =0 TeHACYIH Je KapacTelpaMbl3. Bipak Oy TeHIeyIiH

mennimi (y=0) OepulreH TeHIAEYAIH €peKile memmi O0oaMaiinel, cededl on C=0
OoJIFaH/Ia Kbl HHTeTPalIaH albIHAEL.

KayaOrl: y=C+/1+x*, MyHnarsl C — Ke3 KeJIreH TYPaKTHI.




Tenaeyain >kaarnbl mienriMiH TaObIHBI3:

d 2y—-1
2 y __ £y

T dt T dx X




Kynmulik srcymoic

a) nudhepeHIraabAbIK TCHICY1HIH Kbl IICIIIMIH TaObIHBI3.
y(2)=6 yuriH gepbec menriMia TaObIHBI3.

' V

-

x+1

9) nudpepeHIanbAbIK TCHICY1HIH Kbl IICIIIMIH TaObIHBI3.

X+yy' =0




’ J/’ a) andpepeHnIaabAbIK TeHAEYiHIH >KaAIlbl HIEITIMiH TaOBIHBI3.

V =

x+1 9) ¥(2) =6 yuwin gepOec wernimin TaObIHBIS.
T p— dy __Y

x+1 dx x+1

f
f(x)-g(y)

dy _ dx |y db

y  x+1 V x+1




C

ln‘y‘ = ln‘x + l‘ + In|C|= ln‘C(x + l)‘

V= (ﬁ'( X + l) KaJIIIBI IIENIM

HepOec menrim:

6=C2+1) C=2

y=2(x+1)




) X+yy' =0

dy 0

X +
ydx

X + yﬂ=0\*dx
dx

Xdx+ ydy =0

j xdx+_[ydy:0

KayaOni:




Juddepennumaniblk TEHICY 1 MICIIHI3

Pes = S—- —




e = S~ —
TeHAIKTIH eki XarbiH 1a <P ESZ—IEA opHeriHe Gonemis. .

dy d><

—&€ Exi xafblH Aa nHTerpanganmb3:

&= <

F A d>< Ceops
‘&= 'ec¥

SISFTF A< A<D

1 1 @Hbl UHTErparl
széﬁ_




2 JudbdepeHnmanaplk TCHALSY I TICTITIHI3. m




yvdxcoxlrnydy | :ycosx=0

dx dy dx Inydy
" A | —
Co?s<:ry -

Yy COX vy
1gtgkyqn»:ﬂg@éyfyﬂ3




3. Tenneymi menriyis. (y + Xy)dX + (X N Xy)dy — O




(Y+XYdx+(x—xy)dy=0

[Termyi:

VA+X)dXx+X(1—y)dy=0 | : (yX

X ix 1_ydyzo :>j1ixdx: jl_ydyzc =
X

X y y

| CL( +1jdx+ | G’/ —1) dy=C =

jO)I(X+jdx:jCi/y y=C =
INX +x+Iny —y=C




4. JTudpdbepeHimanaplK TEHACYAIH AepOec MIECIIIMIH TaObIHbI3.

ydx +ctgx-dy =0,




4. JTuddepeHuanablK TEHICYAIH JAepOec MICIIIMIH TaObIHbI3.

IMlemyi:

ydx+ctgx-dy =0,

ydx+ctgxk-dy=0 | : (yctgx = 0)

X +dy:O :>jtgxdx+j$/:C —

Ctogx Yy y

—Incosx+Iny|=C = In Y _c =
COSX

0 —e° = Y :C1:>—y =1C1 =

COSX COSX| COSX




B y = C.COS X

COS X

(c.=e°,C.=+C.)

y — —72COS X nepOec IIeTiM.

- Xannbl weLlim




ATtayhl [1erFapy Taci

AfHEIMaTBITAPE 06MIKTEHETIH OchIHIait TeHIEY/ eIy VIIH OHBIH €K1 OeiriH, O1p
TH(depeHIHATIHE TEH/EY. OeIiriHe Tek FaHa X KipeTiHjIeH, a1 0ackachIHa TeK FaHa v,
y'=fx)g) epHeKKe keOeHTY HeMece 0oy Kepek, coliaH KeHiH ekl

0eIiriH HATErpaijay Kepek.

biprekti b hepertmatbik TerIey | Ochiail TRy Tepai Mely YIIHE y=fx)- x, Myrza f(x) -

¥ = f(y/x) KaH 13eMeTIH ()YHKLHA, ATMAcTBIY XKacay Kepek.

CEI3BIKTHIK THQepeHmHanbk TeHaey | TeHpey ekl aHHBIMATEIIapE! O6TIKTEHETIH TEH/IEYIEpre
'+ P(x)y+Q(x)=0 13/IeHENeTIH (YHKITHARB KOCBIMIIA €K1 1 JKaHe U (AFHH
y=1-U) QyHKUHATapBIH K6 OEHTIHIICIMEH aybICTBIPHII

KeTTIpLIeNL.




Yure rancbipma

AWHBIMAIBICHI AKbIpaThUIFaH TU(PdepeHIINaANABIK TEHICYIEPIl MICIIIHI3.

Pewmts ypasuenns (1-11):

1. y'cosx:i'-:/-y- Cy(0)=1. 2. 4 =tgx-tgy.
3. (1+2)dy+ydx=0, y(1)=1. a. y—i-/-+ey=0,y(l)=0.

2x
5. o+ tgude— “dy=0, y()=5. . (1+eX)ytdy=e'dx,u(0) =0,

oA

7. ¢ +cos(x + 2¢y) = cos(x — 2y), y(0) = g 8. $=lny. y(2)=1.

9. ¢ +sin(x+y) = sin(x - y). 10. §' =t 45V
I fet=g

I1. ¢ T2

1 _
; ik



Kayaritapsr

L. %In2y=lntg §+ gl 2, sinycosx=C. 3. y=ed €% 4, %7V(y+1)=

=241 5. 2nsing| = e -1, s.arctge*=f-+{-. 7. In|tg y| =
—4(1-cosx). 8 2x-2)=h’y 8. 2smx+|n|tgg\ =C, y=nh keL.
10. y=Intg(e* 4+ C). 1L y=asin (arcsin§+C), y= ta.

1 _
; X



Pedaexcus

byrinri cadakra He YUpeHaiK?

Ecenrep cizaep yuuiH Kypae/ai 00Jabl gen oijancoi3 0a?

Kaii ecen kypaeJi 0oaabsl ? Here ?




